22 1.ISTA DE EXERCiCIOS DE 9. Verificar se o conjunto A = {(x, y) € lR‘l X,y € N}

CALCULO DIFERENCIAL E A '
INTEGRAL III 10, Identificar as afirmagdes verdadeiras:
Limite a) P(0, 0) € ponto de acumulagdo do conjunto
A ={(x,) EIR2|y>x}.
Exercicios 3.7 — Livro: Calculo B — Funcgées de b) 'Os pontos P(0, 4) e Q(2, 2) pertencem 2 fronteira
varias varidveis, integrais miltiplas, integrais do conjunto B = {(x, y) € IR? ] y>4 = ¥,
curvilineas e de superficie (2° Edicdo), Autoras: ) P(0, 0) é ponto de acumulagio da bola aberta
Mirian Buss Gongalves e Diva Marilia Flemming B((0,0), r), qualquer que seja r > 0.

d) O conjunto vazio € um conjunto aberto.

1. Identificar quais dos conjuntos seguintes sdo .bolas i .
4 J & . e) Toda bola aberta € um conjunto abetto.

abertas em IR? ou IR®, determinando, em caso positi- 5 .

Y0, 0 Centro e o raio. f) IR® € um ¢onjunto aberto.

a) X%+ yz Oy <3 g) Todo ponto de ac?umulaqﬁo de um conjunto A per-
2 2 2 tence a esse conjunto,

b) x> +y " +z-+62<0 i )

5 = h) O conjunto {(x, y) € IR | x e y sdo racionais}

s e ndo tem ponto de acumulagéo.

d) 2+ P +2x> (x— 12+ (y — 2)? i) Todos os pontos de um conjunto aberto A sio *

s 2 & y2 —1>90 s pontos de acumu‘lagio de A. :

j) Se A é um conjunto aberto, nenhum ponto da *

£y 2 +dnsk y s fronteira de A pertence a A.
2 2
B ¥ty st 11. Usando a defini¢do de limite, mostrar que:
2. Seja A = {(x,y) ER2<x<3e a) lim (5x —2y) = -9
-1<y<1} y=*2
a) Representar graficamente o conjunto A, identifi- b) lim (3x+2y) =12
-4 5 (x,9)~2,3)
cando se A € aberto. : " ,
4 . ~ . 1 -2 L
b) Determinar a fronteira de A. o @, y)—l'r(rll, 71)( =)
3. Repetir o Exercicio 2 para o conjunto d ay fim 2%’ —5
= Vet Ty
B={(x,y,z)EIR3¥—1<x<l,~1<y<le \
; xy
—-1<z<1 e) 1151 s
} e @+ )

4. Identificar as afirmagOes verdadeiras: 5 )
S 5 12. Dado (x,, € IR, mostrar que lim y = y,.

a) A unido de bolas abertas é uma bola aberta. (%o Yo 4 P, ¥ e

Y

b) A unifo de bolas abertas € um cenjunto aberto. o ) : "_
- S il 13. Mostrar que os limites seguintes nao existem:
e) O conjunto B = {(x, y)|x* > y°} & aberto. s 9
a) lim ¥~ b) Lm __2%

6. Dar a fronteira dos seguintes subconjuntos do IR, e e - T
* Representar graficamente. 7 &Y y>o V2t yt
i . 2 ¢) lim *—Y d) lim XY
a) A={(x,y)EIR|x?+y2<4} o 2%+ 3 NPy
b B={(x,y) EIR|x*+ )y =4} &) lim _ 3% D lim ¥ =4°
: > X0 A2 4 5y2 x—0 x2+ yZ
Q) A={(xy) ER|4x>+ > <4} : s =0
d) D:{(x,y)EIR2|y>;} g by
7. Representar graficamente os seguintes subconjuntos h) lirr(l) w
de IR%. Identificar os conjuntos abertos. y=0 (" + x5
. - i —_ 2
) A={(x)) ER|#— 4+ <0) b i e
. o ¢
b) B={(x,y) € ]Rzl x—d4x+y* =0} 14. Verificar se os seguintes limites existem:
c) C={(x,y) € <3 . ; P
1=y 2||y' 5 a) lim _2Y b) lim _—*Y
) D={(xy) €ER||x|+|y|=1} 0 x4y 0 27+ 2y
) E={(x,y) ER|x=2y-3) :
_ ¢ lim _ XY d) lim Y — %
8. Seja _ ;:g © + y ;:8 2x — ¥
A={(,y) eR|0<Vx2 + y*+ 2y + 1 <1} - '
{(‘x y) J L 4 ; e) limX — Y
Verificar se os pontos B X+ y?
“a) (0,-172) b) 0, -1) ¢ (—-1,-1)
d (1,1 e) (0,0 fH G4

sfio pontos de acumulagio de A.



15. Verificar a existéncia dos limites das seguintes

18.

19.

fungdes quando (x, y) tende ao ponto indicado:

1
xsen—s y#0

a) f(x,y) = y ; PO, 0)
. 0, y=0
2. e 1 2
b f(xy) = x%r(—y(—yf);? PO, 1)
3
O flxy) = 772—"—%;2; P(0, 0)
6 2

_I._
) f(xy) =G 7 PO.0

& 3 4 3
) f(xy) = 52 PO, 0)

x3_y3

. Usando as propriedades, calcular os limites

seguintes:

a) lim (ny + x? - i) \
x—1 y
¥y

O S e

X2 2 2
oy X Ty

¢) lim b o
R Py +xy-—1

d lim (Va2 + 1~ Viy)

x>0
y—0

e) gm( . —10)
i TP

f lim X +yY-xy+7

x—0 3 v
piG; XLy 7

Calcular os seguintes limites de fungGes compostas:

a) lim In(x? + y? + 10)
e
1 &
b) lim e** ¢) lim sen{x+y)

x>+ X x
yrtw yoE

2 )
d) lim In (—x—fi)

x4 H— Ykl
yo2 4

Calcular os seguintes limites

a) lim XYVx+y

x—0 2 2
y—0 Y atbay

%] 3 3
. Yy o
o it Y A
x>0 x°t y
y—0*
2
c) lim _x_\/—L
et Vet kP

20. Calcular os seguintes limites envolvendo indetermi-

nacdes:

a) lim
x>2
y=3

b) lim
x—>4
y=21

¢) lim
x>0
y—=0

e) lim
x—0
Yt

li
g) xg'no
=20

xly —3x* —dxy +12x + 4y — 12
xy—3x—2y+6

y\/J_c—Zy—\/)_c+2

4-x+x\Vy -4y :
VitE-V5 . g i YEo1
xy + x - xy—1
1+xy
ysen x p lmQ+x) s
xy + 2x ;:3 !
et
Xy

21. «Calcular os limites seguintes:

a) lim (e” —e’+1) b) lm Vx? + y?
= = .
o) lim (&Y + 2xy* + y)
gprri=]
y=2
dy lim  (3x%y + 2xy* — 2xy)
=
¢) lim xy* —5x + 8 p lim x? + 3xy?
SRyt 330 24y
2
e &Y
; =L :
h) lim In|—— 1) lim xsen—
- [2xy + 4 (x.)~0.0) Y
3,
) lim

()= (0.0 X2 + ¥

3
B Tm e {—xw} Iy T 20

2 2
+
(%, y)=(0,0) x )’l ;‘:11 X ey
2

: x
m) lim — 2 >

=20 X"+ y

y—>0

n) lim
x—1
y2

o) lim
x—1
yrxl

p) lim
22
y=z

.

y =y —yx+y+2x° -2 -2 +2

(x—1)(y+2)
(xy — y) sen . cos 1
Ll e y—1
P



